



# ИНСАЙТ



Газета факультета психологии и педагогики  
ГГУ им. Ф. Скорины

№ () / 2018

**Инсайт** – (англ. insight – проницательность, проникновение в суть, понимание, озарение, внезапная догадка) – интеллектуальное явление, суть которого в неожиданном понимании стоящей проблемы и нахождении ее решения

Выпуск студенческой научно-исследовательской лаборатории «Социально-педагогический проект»  
*СП – проект*



## Сегодня в номере

Новости факультета

День студента!

Тест на эрудицию

### ВМЕСТЕ ЗА ЖИЗНЬ БЕЗ ОПАСНОСТИ!

24 октября для воспитателей и студентов общежитий №2,3,4 нашего университета проведена профилактическая беседа, включающая соблюдение правил пожарной безопасности проживания в общежитии, предупреждение пожаров и гибели людей от них. В качестве наглядного материала студентам был предоставлен фильм «Цена мгновения», который натолкнул на вывод о том, что коррелятами человеческой беспечности всегда является состояние необратимой потери и вытекающее из него ощущение горя. Плюс «осторожности и бдительности» человека сопряжен с сохранением собственной жизни и жизни близких людей.



Вопросы предотвращения чрезвычайных ситуаций в быту освятил старший инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью Гомельского городского отдела по ЧС капитан внутренней службы М.С. Шевцова. Данное мероприятие по безопасности жизнедеятельности проходило в рамках Республиканской пожарно-профилактической акции «За безопасность вместе», которая стартовала в республике с 15 октября.



## Новости факультета

### «А ну-ка, первокурсник!»

Студенчество – одна из самых ярких и незабываемых глав жизни человека. Вот и состоялся долгожданный и волнительный праздник – «А ну-ка, первокурсник!» В этом году молодые артисты рассказали зрителям о самых счастливых мгновениях своей жизни. Хореографический номер, вокальное исполнение и актерская игра стали обязательными компонентами концертной программы каждого факультета. «Студенческая одиссея» – так звучала тема мероприятия в этом году.

Победителями 44-го по счету конкурса «А ну-ка, первокурсника!» по праву стали студенты факультета физики и информационных технологий. Световые эффекты, необычные декорации и тонкое актерское мастерство студентов поразили всех без исключения. Поздравляем победителей!



Личными благодарностями за высокое исполнительское мастерство были награждены талантливые первокурсники всех факультетов, а также жюри отметило талант ребят в хореографических номерах. И компетентному жюри, и многочисленным зрителям было видно, что все участники конкурса «А ну-ка, первокурсник» получили массу положительных эмоций от своих выступлений, раскрыли свой творческий потенциал и показали умение работать в командах. Каждый год, стоя на сцене актового зала, молодежь доказывает, что студенты ГГУ самые талантливые, творческие и креативные! А наш факультет занял почётное четвёртое место!

### «Осенний велопробег-2018»



Местом старта и финиша традиционно была определена площадка около медицинского университета. Перед началом мероприятия участникам вручили членские билеты областного общественного объединения «ВелоГомель», а также состоялся финал конкурса «Деловой велосипед» и гастрофестиваль «Городская еда».

29 сентября в Гомеле состоялся «Осенний велопробег-2018». Несмотря на прохладную сентябрьскую погоду, в велопробеге приняли участие несколько сотен велосипедистов, среди которых были преподаватели, сотрудники и студенты ГГУ имени Ф. Скорины. Организаторами осеннего велопробега выступили управления спорта и туризма Гомельского облисполкома, областная Госавтоинспекция, отдел спорта и туризма Гомельского горисполкома, Гомельское отделение «Белорусская Федерация Велосипедного спорта», областное общественное объединение «ВелоГомель».





## День студента!

Так случилось, что именно в Татьянин день, который по новому стилю отмечается 25 января, в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», и Татьянин день стал официальным университетским днем, в те времена он назывался Днем основания Московского университета. С тех пор Святая Татиана считается покровительницей студентов. Кстати, само древнее имя «Татиана» в переводе с греческого означает «устроительница».

Сначала этот праздник отмечался только в Москве и отмечался очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьянинного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании Московского университета и шумного народного гуляния, участие в котором принимала почти вся столица.

В 18 — первой половине 19 века университетским, а потому и студенческим, праздником стали торжественные акты в ознаменование окончания учебного года, на них присутствовали многочисленные гости, раздавались награды, произносились речи. В то же время официальным университетским днем, отмечаемым молебном в университетской церкви, было 25 января. Но его называли не Татьянинным днем, а Днем основания Московского университета.

Затем последовал Указ Николая I, в котором он распорядился праздновать не День открытия университета, а подписание акта о его учреждении. Так волей монарха появился студенческий праздник — День студентов. К тому же, с него начинались студенческие каникулы, и именно это событие студенческое братство всегда отмечало весело и шумно. Празднование «профессионального» дня студентов имело традиции и ритуал — устраивались торжественные акты с раздачей наград и речами.

Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далекое прошлое, традиции сохранились и по сей день. Студенты как устраивали широкие гуляния более ста лет назад, так и в 21 веке предпочитают отмечать свой праздник шумно и весело. Кстати, в этот день квартальные даже чрезвычайно нетрезвых студентов не трогали. А если и приближались, то козыряли и осведомлялись: «Не нуждается ли господин студент в помощи?».

Впрочем, как известно, студент никогда не упустит шанс отдохнуть от учебы, — согласно народной мудрости, от бесконечного торжества его отвлекает лишь «горячее» сессионное время.

## ТЕСТ НА ЭРУДИЦИЮ



**В начале октября 23 команды, в состав которых входили как школьники, так и выпускники университета, собрались вместе, чтобы продемонстрировать свою эрудицию и сразиться за звание победителя на чемпионате ГГУ по интеллектуальным играм. Игра началась после напутственного слова проректора по воспитательной работе нашего вуза Юрия Никитюка. Ребята должны были ответить на 30 вопросов, на размышление - минута, не более. В итоге лучшей, с результатом в 22 балла, стала команда «Синдром Дауни-младшего». Второе и третье место с результатом в 19 баллов разделили команды «Декорация прав человека» и «ЖКТ» (ГГУ/ГГМУ). Хотелось бы отметить особенно высокий уровень сложности и разнообразия представленных вопросов. Играйте, выигрывайте и наслаждайтесь горячей атмосферой интеллектуальных игр "Что? Где? Когда?"!**

